

УТВЕРЖДАЮ:

Директор

«Краевой дворец молодежи»

А.Е. Коробков

«18» 01 2023 г.



## Публичный отчет о деятельности КГАУ «Краевой дворец молодежи» в 2022 году

### 1. Общая характеристика учреждения.

Краевое государственное автономное учреждение «Краевой дворец молодежи» (далее – «КГАУ «Краевой дворец молодежи»)) расположено по адресу: 656019, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Юрина, 204в.

Учредитель – управление молодежной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края.

Краевое государственное бюджетное учреждение «Краевой дворец молодежи» создано в соответствии с постановлением Администрации Алтайского края от 06.04.2001 № 252 «О плане мероприятий Администрации края по выполнению федеральной целевой программы «Молодежь России» на 2001 – 2005 годы и постановлением Администрации Алтайского края от 08.01.2003 № 2 «О создании краевого государственного учреждения «Краевой дворец молодежи» и отнесено к собственности Алтайского края. В соответствии с постановлением Администрации Алтайского края от 15.07.2013 № 375 «О создании краевого государственного автономного учреждения «Краевой дворец молодежи» в 2013 году был изменён тип учреждения.

Предметом деятельности учреждения является реализация государственной молодежной политики на территории Алтайского края, направленной на:

формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи, социализацию молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации, вовлечение молодежи в социальную практику;

вовлечение молодежи в инновационную, творческую, предпринимательскую, добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности молодежи и формирование здорового образа жизни;

гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи, а также распространение эффективных форм участия молодежи в общественной жизни;

развитие международного молодежного сотрудничества, вовлечение молодежи в международные проекты в сфере инноваций, предпринимательства, творчества и добровольчества;

профессиональную ориентацию молодежи, формирование ее жизненных планов, карьерных устремлений, организацию занятости, отдыха и досуга молодежи;

вовлечение молодежи в программы по развитию лидерства, самоуправления, проектной деятельности;

содействие укреплению института семьи, воспитанию ответственного материнства и отцовства, воспитанию у молодежи традиционных нравственных и семейных ценностей, содействие демографическому развитию в Алтайском крае;

создание условий для деятельности молодёжных общественных объединений и некоммерческих организаций;

реализацию мер по межнациональному и межконфессиональному согласию.

## **2. Сведения о кадровом составе и структуре учреждения.**

В 2022 году высшее образование имеет 71% сотрудников из числа основного персонала учреждения.

Учреждение в 2022 году имело следующую структуру: администрация, бухгалтерия, отдел организации молодежных проектов, отдел информационно-ресурсного обеспечения молодёжной политики, отдел гражданского воспитания молодёжи, Алтайский ресурсный центр добровольчества, отдел системной поддержки индивидуальных траекторий развития молодежи и технический отдел. На конец отчетного периода штат учреждения состоит из 51,5 единиц.

## **3. Реализация государственного задания КГАУ «Краевой дворец молодежи» в 2022 году.**

В рамках государственного задания на 2022 год КГАУ «Краевой дворец молодежи» выполняло работы по трем направлениям:

1) организация мероприятий в сфере молодёжной политики, направленных на формирование системы развития талантливой и инициативной молодёжи, создание условий для самореализации подростков и молодёжи, развитие творческого, профессионального, интеллектуального потенциалов подростков и молодёжи;

2) организация мероприятий в сфере молодёжной политики, направленных на гражданское и патриотическое воспитание молодёжи, воспитание толерантности в молодёжной среде, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодёжи;

3) организация мероприятий в сфере молодёжной политики, направленных на вовлечение молодёжи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности молодёжи и формирование здорового образа жизни.

В рамках выполнения работы по организации мероприятий в сфере молодёжной политики, направленных на формирование системы развития талантливой и инициативной молодёжи, создание условий для самореализации подростков и молодёжи, развитие творческого, профессионального, интеллектуального потенциалов подростков и молодёжи, в 2022 году привлечено 26890 молодых людей, что составило 100% от планового показателя.

В рамках выполнения работы по организации мероприятий в сфере молодёжной политики, направленных на гражданское и патриотическое воспитание молодёжи, воспитание толерантности в молодёжной среде, формирование

правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодёжи, в 2022 году привлечено 9630 молодых людей, что составило 100% от планового показателя.

В рамках выполнения работы по организации мероприятий в сфере молодёжной политики, направленных на вовлечение молодёжи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности молодёжи и формирование здорового образа жизни, в 2022 году привлечено 111500 молодых людей, что составило 100% от планового показателя.

КГАУ «Краевой дворец молодежи» является соисполнителем следующих государственных программ:

государственной программы Алтайского края «Реализация молодёжной политики в Алтайском крае»,

государственной программы Алтайского края «Реализация государственной национальной политики в Алтайском крае»;

государственной программы Алтайского края «Противодействие экстремизму и идеологии терроризма в Алтайском крае»;

государственной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Алтайском крае»;

государственной программы Алтайского края «Обеспечение прав граждан и их безопасности».

В рамках организации мероприятий в сфере молодёжной политики, направленных на формирование системы развития талантливой и инициативной молодёжи, создание условий для самореализации подростков и молодёжи, развитие творческого, профессионального, интеллектуального потенциалов подростков и молодёжи, проведены следующие крупные мероприятия.

Краевой фестиваль студенческого творчества «Студенческая весна на Алтае. Феста», региональный отборочный этап Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна» в апреле отпраздновал свой 25-летний юбилей. Его участниками стали более 1200 человек из 21 образовательной организации региона. В рамках Фестиваля прошел конкурс Амбассадоров Фесты. Ими стали яркие представители направлений Фестиваля, принимавшие участие не один год и становившиеся победителями в номинациях. Студенты боролись за звание лучших в вокальном, музыкально-исполнительском, танцевальном, театральном направлениях, показывали номера в оригинальном жанре, выступали в концертных программах. Ребята раскрывали таланты журналистов, видеографов, создавали арт-объекты в новом направлении «Мы вместе». Лучшие участники Фестиваля вошли в состав творческой делегации Алтайского края на 30-ую юбилейную «Российскую студенческую весну» и по итогам Всероссийского фестиваля в г. Самаре стали дипломантами и призёрами в нескольких направлениях конкурсной программы.

В начале июня прошел молодежный образовательный форум «Алтай. Территория развития», в котором приняли участие 502 участника, 300 экспертов и гостей. Заочная программа форума прошла 28 – 29 мая и объединила около 700 участников. Форум был в этом году окружным форумом Росмолодёжи и его

ключевой темой стал туризм и гостеприимство. Программа форума включала 12 образовательных площадок по 3 направлениям: «АТР-социальный: Лидер – Команда – Общество», «АТР-управленческий: Туризм – Бизнес – Государство» и «АТР-трудовой: Труд – Развитие – Кадры». Наряду с образовательной программой для участников были организованы спортивная, творческая, интеллектуальная, конкурсная и полезная программы.

В рамках Форума состоялся Всероссийский конкурс молодёжных проектов Федерального агентства по делам молодёжи, в котором приняли участие 182 проекта, а победителями стали 19 человек, получивших гранты на общую сумму 10 миллионов рублей. По результатам конкурса 9 представителей Алтайского края стали победителями и получили грант на реализацию своего проекта:

Впервые в сентябре состоялся молодёжный образовательный форум «Алтай. Таланты региона» для молодёжи 14 – 17 лет с целью включения ее в региональную систему государственной молодёжной политики через создание молодёжных сообществ и формирование индивидуальных образовательных и профессиональных траекторий развития. Программа форума включала работу 6 тематических площадок: «Развитие инфраструктуры добровольчества и некоммерческих организаций «Добро, бро», «Развитие медиа и информационного пространства «МедиаДвиж», «Развитие сельских территорий и представительств Российского союза сельской молодёжи в муниципалитетах «Агропрорыв», «Развитие молодёжного предпринимательства «Мой бизнес», «Развитие менеджмента молодёжных команд и проектов «Я рулю», «Развитие трудовых отрядов подростков «ТОП драйв». Участниками форума стали 300 человек из Алтайского края и Славяносербского района Луганской Народной Республики.

С 06 по 09 октября 2022 года на базе детского оздоровительного лагеря им. Ю.А. Гагарина в г. Барнауле прошла вторая краевая школа КВН. Для обучения и тренировки мастерства в играх КВН были собраны 13 опытных команд из Алтайского государственного университета, Алтайского государственного гуманитарно-педагогического университета имени В.М. Шукшина, Алтайского государственного педагогического университета, Алтайского государственного технического университета им. И.И. Ползунова, Барнаульского юридического института МВД РФ, Бийского технологического института, Алтайского промышленно-экономического колледжа, Заринского политехнического техникума, Рубцовского аграрно-промышленного техникума и Центра детского творчества города Заринска. Вместе с редакторами участники обсудили темы по актерскому мастерству, сценической речи, образу команды, режиссуре КВН, работе с партнерами и многое другое. Итогом каждого дня были выступления команд в классических КВН-конкурсах по темам, заданным редакторами и экспертами в процессе обучения. Участниками выездной школы стали 59 человек.

В течение года в столице Алтайского края – городе Барнауле состоялась серия игр 17 сезона Официальной Барнаульской Лиги КВН: Кубок молодого избирателя, ¼ финала, Летний концерт Барнаульской Лиги КВН, Благотворительный фестиваль «Кубок Добра», две полуфинальные игры и финал сезона. Звание Чемпиона и путевку на Международный фестиваль команд КВН в г. Сочи получила команда

«Сборная офисных работников» АлтГУ. Все игры проводились в очном формате и транслировались в официальной группе движения ВКонтакте.

С целью популяризации семейных ценностей в молодёжной среде в Алтайском крае в 2022 году прошли следующие мероприятия:

15 апреля 2022 года в Алтайском крае состоялся митап для клубов молодых семей. Участниками онлайн-мероприятия стали руководители и члены клубов молодых семей, специалисты по работе с молодёжью. О развитии клубов молодых семей и просемейных молодёжных сообществ рассказал эксперт Аппарата Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребёнка, член Общественного совета, учредитель и член правления Всероссийского общественного движения «Отцы России» Григорий Сайфуллин. В образовательном блоке эксперт поделился методикой создания клубов молодых семей в муниципалитетах, объяснил, для чего нужны такие сообщества.

В июле в парке культуры и отдыха «Изумрудный» г. Барнаула прошел V юбилейный Форум молодых семей Алтайского края. Форум впервые был организован в формате семейного пикника. В программу форума вошли: выставка проектов и услуг государственных учреждений и общественных организаций в сфере семьи, родительства, детства; тренинги и практикумы экспертов и гостей форума по темам: «Семейная финансовая грамотность», «Психологический климат в семье»; семейные мастер-классы и интерактивные площадки для детей. Лучшей молодой семьей Алтайского края по итогам конкурса стала семья Шайфуллиных из Табунского района.

В 2022 году в Алтайском крае впервые прошел конкурс среди Клубов молодых семей. Победителями конкурса стали:

Номинация «Традиции клуба молодых семей» – клуб молодых семей «Ты+я+наши дети= лучшая семья на свете» (Ребрихинский район);

Номинация «Деятельность клуба молодых семей в отдельном направлении» – клуб молодых семей «Семейная гостиная» (г. Славгород);

Номинация «Система организации деятельности Клуба молодых семей» – клуб молодых семей «Моя семья — моё богатство» (Каменский район).

В рамках обеспечения системы поддержки обладающей лидерскими навыками инициативной молодежи, а также развития межрегиональных молодёжных контактов было организовано участие активной молодежи Алтайского края из числа волонтеров, представителей учреждений культуры, образования и общественных движений края во всероссийских и международных мероприятиях. Ежегодно на территории Российской Федерации проходит Всероссийская форумная кампания, которая представляет собой систему молодёжных образовательных мероприятий Всероссийского и окружного уровней. В 2022 году состоялись два Международных молодёжных форума («Евразия Global», «Каспий»), 7 Всероссийских молодёжных образовательных форумов («Таврида», «Территория смыслов», «Бирюса», «ОстроVa», «ШУМ», «Машук», «Экосистема»), 6 молодёжных образовательных форумов («IVолга», «Утро», «Ладога», «Амур», «Среда», «Ростов»), на которых организованы федеральные площадки по основным направлениям реализации государственной молодёжной политики. Участниками форумной кампании от Алтайского края стали 66 человек. Благодаря участию

представителей края в форумах, в регион привлекаются федеральные гранты, способствующие активной реализации инициатив молодежи в различных сферах и тиражированию опыта Алтайского края в регионы Российской Федерации.

На протяжении года поддерживалось развитие молодёжного стрит-арт-движения в регионе: в рамках Дня молодёжи в июне организована роспись троллейбуса в г. Барнауле, в декабре расписан троллейбус в г. Рубцовске, а в октябре на фасаде учебного корпуса «Д» Алтайского государственного университета художником Николаем Замятым был создан мурал с изображением Германа Степановича Титова – нашего земляка, советского космонавта, первого и самого молодого человека в истории, совершившего длительный орбитальный полет.

Активно ведется работа со специалистами, которые курируют молодежную политику в муниципальных образованиях Алтайского края. Так, в 2022 году состоялся Форум одного дня «Навигатор 2.0», в рамках которого было организовано 7 выездов в муниципалитеты Алтайского края. Территории были определены по окружному принципу, а принимающей стороной выступал один из муниципалитетов округа. Форумы объединяли на своей площадке не только специалистов по работе с молодежью, но и непосредственно молодых активистов. Образовательная программа разрабатывалась под каждый форум отдельно, с учетом проблематики конкретного округа и запроса целевой аудитории. Всего в форумах приняло участие более 300 человек.

Новым структурным подразделением учреждения – отделом системной поддержки индивидуальных траекторий развития молодежи проведено 16 психологических тренингов для молодежи Алтайского края от 14 до 35 лет, в которых приняло участие 454 человека, из них 60 несовершеннолетних. Отделом также осуществлялось индивидуальное консультирование. С таким запросом обратились 29 человек от 18 до 34 лет. Отдел провел 2 мероприятия на базе ВУЗов в рамках Дней карьеры АлтГТУ им. И.И. Ползунова и АлтГПУ, в которых приняло участие 113 человек.

Сотрудники отдела принимали участие в федеральных проектах: «Встречи Центров компетенций» в г. Нижнем Новгороде, «Форум социального призвания» в г. Санкт-Петербурге и Всероссийская конференция по профилактике распространения идеологии терроризма и экстремизма среди молодежи «Формула согласия» в г. Каспийске.

В рамках организации мероприятий в сфере молодёжной политики, направленных на гражданское и патриотическое воспитание молодёжи, воспитание толерантности в молодёжной среде, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодёжи, проведены следующие крупные мероприятия.

В период с марта по сентябрь прошла серия Митинг-концертов «За Мир! За Россию!» и «Своих не бросаем». В мероприятии приняли участие более 10 000 человек.

В течение мая в Алтайском крае прошли акции, приуроченные к 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне: Всероссийская акция «Спасибо ветерану», Всероссийская акция «Фронтовые бригады», «Бессмертный полк»,

краевой молодежный конкурс работ «Наша общая Победа» и т.д. В мероприятиях приняли участие 108 977 человек.

В течение года организуются мероприятия, посвященные государственным праздникам Российской Федерации: Дню Защитника Отечества, Дню Победы, Дню России, Дню Памяти и скорби, Дню народного единства и другим праздникам. Так, 22 августа 2022 года в честь Дня Государственного флага Российской Федерации прошел автопробег, в котором участвовало 13 машин с флагами нашей страны, а также с символикой «Z» и общероссийского общественного гражданско-патриотического движения «Бессмертный полк России». Машины проехали по центральным улицам города. Автопробег завершился в парке культуры и отдыха «Центральный», где состоялась концертная программа.

В Алтайском крае Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы» объединяет 5 946 неравнодушных активиста, 11 муниципальных штабов, 15 общественных центров на базе вузов и ссузов, 45 школьных отрядов.

Большое внимание уделяется развитию военно-патриотических клубов и объединений. В крае работают более 170 военно-патриотических и военно-спортивных клубов и объединений, где занимаются более 5 тысяч человек.

В крае осуществляет свою деятельность 9 поисковых отрядов общей численностью 165 человек в г. Барнауле, г. Белокурихе, Краснощековском и Табунском районах Алтайского края, которые выезжают на места сражений Великой Отечественной войны. В текущем году 8 поисковых отрядов Алтайского края при финансовой поддержке из средств краевого бюджета приняли участие в поисковых экспедициях на места сражений в годы Великой Отечественной войны в рамках Всероссийской акции «Вахта Памяти». География поиска экспедиционных работ отрядов привязана к боевому пути алтайских дивизий. В 2022 году 54 алтайских поисковика совершили экспедиции в Республики Карелия и Крым, Калужскую, Ленинградскую и Тверскую области и приняли участие в подъеме останков 63 солдат и офицеров Красной Армии.

Благодаря совместной работе с поисковыми объединениями других регионов России в 2022 году в Алтайский край по просьбе родственников доставлены и захоронены на малой родине останки трех красноармейцев, погибших в годы Великой Отечественной войны: Петина Трофима Андреевича (захоронен в с. Акутиха Быстроистокского района), Сидорова Макара Степановича (захоронен в г. Барнауле), Чечина Ивана Александровича (захоронен в с. Панфилово Калманского района). В семью красноармейца Кирюшкина Якова Петровича был передан медальон солдата, а в семью Свиридова Терентия Георгиевича была передана его фронтовая фотография времен Первой Мировой войны. Также родственникам красноармейца Ермакова Василия Ивановича, погибшего в годы Великой Отечественной войны, был передан его портрет, воссозданный алтайскими поисковиками посредством уникального метода графической реконструкции внешности. В рамках VIII слета поисковых отрядов и объединений Алтайского края, посвященного 80-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, была проведена церемония передачи личных вещей родственникам красноармейца Баннова Михаила Ивановича, погибшего в годы Великой Отечественной войны. Также была организована торжественная церемония

передачи фронтовой фотографии Латухина Николая Васильевича, погибшего в годы Великой Отечественной войны, родственникам солдата с участием представителей группы школьного архивно-исследовательского проекта «Алексей, Алешенька, сынок...».

Активисты поискового движения также работают в архивах, помогают родственникам узнать о судьбе своих близких, ухаживают за воинскими захоронениями, реализуют просветительские проекты, проводят выставки по итогам поисковых работ.

Вместе с тем ведется работа в рамках реализации в Алтайском крае всероссийских проектов «Дорога к обелиску» и «Судьба солдата», в рамках которых жителям края помогают найти информацию о судьбах своих близких, погибших и пропавших в годы Великой Отечественной войны, и местах их захоронения.

На протяжении всего года на территории края проходила экспозиция выставки «Без срока давности». Участники выставки ознакомились с архивными документами о трагедии мирных жителей и о преступлениях нацистов на оккупированной территории в годы Великой Отечественной войны. Выставка экспонировалась в образовательных организациях г. Барнаула, а также на площадке парка-отеля «Ая» молодежного образовательного форума «Алтай. Территория развития», в рамках V слета патриотических объединений Сибирского федерального округа «Молодые патриоты – сила Сибири!» и VIII слета поисковых отрядов и объединений Алтайского края, посвященного 80-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, в Троицком и Славгородском районах Алтайского края. Всего выставку посетили более 4000 человек.

Для поисковых отрядов края проводятся образовательные мероприятия. Так, в марте 2022 года прошли занятия школы юного поисковика «Мы этой памяти верны», в программу которой вошли: нетворкинг, образовательная программа и экскурсия в музей анатомии ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет Министерства здравоохранения Российской Федерации».

В начале декабря на базе ФГБОУ ВО «Алтайский государственный педагогический университет» прошёл VIII слет поисковых отрядов и объединений Алтайского края, посвященный 80-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. В программу слета вошли: круглый стол для руководителей поисковых объединений; стратегическая сессия «Формирование критериев результативности деятельности поисковых отрядов Алтайского края и разработка системы мотивации бойцов»; образовательная программа; конкурс экскурсоводов и экспозиций поисковых объединений «История одного экспоната»; конкурс исследовательских работ в рамках проекта «Нам доверена память, память поколений...»; онлайн-конкурс фотографий «Поиск – 2022»; историко-познавательная квест-реконструкция «Дорогами Бессмертного полка. Сталинград». В слете приняли участие более 100 бойцов и руководителей поисковых отрядов из городов и районов Алтайского края.

В октябре в г. Барнауле прошел V слет патриотических объединений Сибирского федерального округа «Молодые патриоты – сила Сибири!» и Окружной образовательный форум для представителей сферы патриотического воспитания



Сибирского и Дальневосточного федеральных округов ФГБУ «Российский центр гражданского и патриотического воспитания детей и молодежи». Программа слета включала работу образовательных площадок, «Диалог на равных» с участием заместителя полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе А. Орехова, круглый стол для руководителей патриотических объединений Сибирского федерального округа, торжественное открытие монумента «Молодые патриоты – сила Сибири!», уроки мужества с членами центрального штаба ООД «Бессмертный полк России», телемост с представителями патриотических объединений зарубежных стран, защиту проектов конкурса патриотических проектов, презентацию альбома лучших патриотических объединений и практик Сибирского федерального округа, и многое другое. Всего в мероприятии в формате офлайн и онлайн приняли участие около 1000 человек.

В рамках организации мероприятий в сфере молодёжной политики, направленных на вовлечение молодёжи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности молодёжи и формирование здорового образа жизни, проведены следующие крупные мероприятия.

В апреле 2022 года прошел Молодежный бизнес-поединок, участниками которого стали 12 команд из образовательных организаций края. Программа бизнес-поединка включала в себя тренинги на следующие темы: «Генерация бизнес-идей», «Бизнес-планирование», «Продвижение бизнеса», а также интеллектуально-развлекательную игру - Бизнес-квиз. В течение 3-х дней команды при поддержке экспертов разрабатывали свои бизнес-проекты, чтобы вынести их на защиту перед экспертной комиссией. По итогам бизнес-поединка первое место заняла команда «Мы можем многое» (ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет»).

24 ноября на базе центра «Мой бизнес» прошел региональный конкурс «Молодой предприниматель Алтай», участниками которого стали 15 человек. В программе конкурса: тренинг «Коучинг нового времени: недирективные подходы в управлении», встреча с успешным предпринимателем Алтайского края, презентация деятельности конкурсантов с дальнейшей оценкой конкурсной комиссией. Конкурсная комиссия выявила победителей в трех номинациях: «Самозанятые», «Производство» и «Сфера услуг».

Для старших школьников и студентов с октября по декабрь прошел цикл молодежных игр «БИЗНЕСмания» по следующим темам:

1. Игра-ускоритель лидерских компетенций 4-D (четыре измерения лидерства);
2. Бизнес-игра «Государство: Управление из любой точки» по технологии В. Тарасова;
3. Мастер-класс «Общение с негативно настроенным собеседником»;
4. Мастер-класс «Секреты эффективных коммуникаций».

Игры организованы с целью развития бизнес-мышления у молодых людей, навыков предпринимательской деятельности, деловых переговоров и управления ресурсами. Более 100 участников игр при помощи бизнес-кейсов с получением обратной связи попробовали себя в различных социальных и управленческих ролях.

В Алтайском крае создаются условия для развития и поддержки инициатив гражданского общества, волонтерских и других социально ориентированных некоммерческих организаций, деятельность которых направлена на решение задач гражданско-патриотического воспитания.

На территории края действует сертифицированный Ассоциацией волонтерских центров ресурсный центр добровольчества, осуществляющий мониторинг состояния добровольческой деятельности в регионе, выдачу и учет личных книжек волонтера, консультативную и методическую поддержку добровольческих инициатив.

В 2022 году в добровольческую деятельность вовлечено свыше 165 тысяч человек, которые состоят более чем в 850 волонтерских объединениях. Приоритетными направлениями добровольческой деятельности в регионе остаются: социальное (в т.ч. Общероссийская акция взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ), медицинское, экологическое, культурное, патриотическое, событийное волонтерство, а также волонтерство в сфере ЧС.

В рамках развития добровольчества реализован и проведен ряд значимых мероприятий: онлайн-академия Сибирского федерального округа «Я – доброволец» (обучено 278 человек), интерактивный образовательный марафон «ДоброСтарты» (обучено свыше 250 человек), обучающие семинары для руководителей и волонтеров муниципальных центров поддержки добровольчества (обучено свыше 200 человек). Также ресурсным центром в 2022 году организованы XI Фестиваль добровольческих объединений «Вместе мы – добровольцы Алтая» (200 участников) и XII Слет добровольческих объединений Алтайского края (250 участников) с целью объединения добровольцев (волонтеров) для продвижения лучших практик и проектов на территории Алтайского края, организованы региональные конкурсы для добровольцев – региональный конкурс добровольческих проектов «Молодой потенциал Алтая – 2022» (17 человек), конкурс среди добровольческих (волонтерских) объединений «Добрая воля Алтая – 2022» (41 объединение), а также региональный этап международной премии #МЫВМЕСТЕ (57 человек).

В 2022 году в целях популяризации добровольчества в Алтайском крае проведена информационная (рекламная) кампания, размещена наружная реклама, а также публикации в сети Интернет с информацией о достижениях в 2022 году.

Традиционно ресурсный центр выступает оператором волонтерского штаба Общероссийского онлайн-голосования по выбору территорий для благоустройства в рамках муниципальных программ. Волонтерами голосования стали 282 человека.

В соответствии с федеральной программой «Единая информационная система «ДОБРО.РФ» на территории региона ресурсным центром ведется постоянная работа по популяризации единой информационной системы. Так, в 2022 году организована Всероссийская акция «Добрый урок», участие в которой приняли свыше 2000 человек. Всего в 2022 году в единой информационной системе зарегистрировались 8956 волонтеров, 166 организаторов добровольческой деятельности.

Также в ноябре – декабре проведено социологическое исследование, направленное на изучение и анализ барьеров в работе добровольцев и организаторов

добровольческой деятельности, с целью разработки рекомендаций по преодолению этих барьеров.

С 2022 года управлением совместно ресурсным центром запущен уникальный региональный добровольческий проект «Доброе дело», направленный на развитие деятельности добровольцев в работе по социализации осужденных, отбывающих наказания, не связанные с изоляцией от общества, а также состоящих на профилактическом учете. Профилактические мероприятия организованы совместно со специалистами управления Федеральной службы исполнения наказаний по Алтайскому краю. Мероприятия включают в себя тренинги, психологические игры, творческие мастер-классы, беседы. Всего в проекте приняли участие 147 несовершеннолетних указанной категории и свыше 50 волонтеров.

Одним из направлений деятельности управления и ресурсного центра является развитие муниципальных центров поддержки добровольчества, созданных в 2021 году в городах Барнауле, Алейске, Бийске, Заринске, Рубцовске, Каменском и Табунском районах. В 2022 году проведена серия обучающих мероприятий для руководителей муниципальных центров поддержки добровольчества и волонтеров. Всего участие в обучающих мероприятиях приняли свыше 180 человек.

Одним из ключевых направлений деятельности является реализация Общероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ в Алтайском крае. Основными направлениями деятельности регионального штаба определены: оказание адресной волонтерской помощи семьям военнослужащих; психологическая поддержка семей военнослужащих, а также граждан, испытывающих тревогу в связи с мобилизацией; юридическая помощь и консультирование в связи с мобилизацией; а также помощь в организации сбора гуманитарной помощи для военнослужащих и их семей.

Региональный штаб совместно с муниципальными штабами акции, волонтерскими объединениями содействуют в организации сбора гуманитарной помощи военнослужащим и их семьям – обеспечивают волонтерскую помощь в центрах сбора гуманитарной помощи. Волонтерами акции стали свыше 2 650 человек.

Дополнительным направлением работы регионального штаба является организация донорских акций совместно с Алтайским региональным отделением ВОД «Волонтеры-медики», штабами акции в высших учебных заведениях, трудовыми коллективами.

Также направлением работы регионального штаба является организация помощи животным, в том числе домашним питомцам, хозяева которых не могут о них позаботиться в связи с частичной мобилизацией.

В Алтайском крае также возобновлена работа муниципальных штабов акции в 69 муниципальных районах, городских (муниципальных) округах. В состав штабов входят представители служб в сфере социального обслуживания населения, специалисты, ответственные за реализацию государственной молодежной политики, а также представители добровольческого сообщества (муниципальные центры поддержки добровольчества, руководители волонтерских объединений, представители некоммерческих организаций).

Муниципальные штабы акции осуществляют работу по оказанию адресной помощи семьям военнослужащих, а также организуют локальные сборы гуманитарной помощи для военнослужащих, их семей, а также переселенцев из ЛДНР.

Также штабы акции были развернуты на базе образовательных организаций высшего образования Алтайского края. Штабы работают по оказанию психологической помощи студентам и сотрудникам образовательных организаций, испытывающим тревогу в связи с частичной мобилизацией, а также адресной волонтерской помощи семьям военнослужащих по запросу.

Волонтеры акции, общественные объединения, некоммерческие организации, трудовые коллективы дополнительно работают по программе длительного сопровождения семей военнослужащих «#МЫВМЕСТЕ.Опека», на попечении волонтеров сейчас находится свыше 60 семей, которым оказывается постоянная поддержка в уходе за детьми, в решении бытовых вопросов, а также оказывается благотворительная и гуманитарная помощь по запросу.

В декабря 2022 года волонтеры акции занимались организацией поздравлений детей военнослужащих в рамках Всероссийской акции «Новый год в каждый дом», в рамках которой волонтеры своими силами собирали подарки и приносили праздник в каждый дом. Всего волонтерами организовано свыше 3 500 адресных поздравлений семей военнослужащих, а также детей и пожилых граждан, находящихся в социальных учреждениях.

Продолжена работа по формированию в молодежной среде приоритетов здорового образа жизни. КГАУ «Краевой дворец молодежи» является координатором и разработчиком профилактических акций среди молодёжи в регионе.

В 2022 году в г. Барнауле прошла серия акций по закраске надписей, содержащих рекламу наркотических и психотропных веществ «Пойдем, закрасим!». Акции были реализованы в Железнодорожном и Ленинском районах города Барнаула, городах Бийске, Новоалтайске и Рубцовске. За год удалось закрасили более 350 надписей. Участниками акций стали 80 человек.

Также состоялись акции «Формула здоровья», «Стоп ВИЧ/СПИД», квест-игра «ЭкоЗОЖ», антинаркотическая квиз-игра «Найди дилера» и другие. Участниками акций стали более 5000 человек из Алтайского края. Акции проводились при поддержке управления молодежной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края, управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Алтайскому краю, администраций муниципальных районов, городских (муниципальных) округов Алтайского края.

С 01 по 30 ноября 2022 года прошел краевой месячник здорового образа жизни «Будь здоров». В рамках месячника ЗОЖ в муниципальных районах и городских округах, образовательных организациях высшего образования, профессиональных образовательных организациях Алтайского края организованы и проведены мероприятия, направленные на отказ от табака и употребления алкоголя, пропаганду рационального питания, физической активности среди молодежи. Краевым дворцом молодёжи организован конкурс фото «Я выбираю ЗОЖ», акция «Разгадай ЗОЖ»,

онлайн-квест «Поколение ЗОЖ», открытый диалог «Жить здорово. Секреты о правильном питании, занятиях спортом и многом другом», турнир по офисным видам спорта. Всего прошло 733 мероприятия для молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет, в том числе подростков, находящихся в социально опасном положении. Участниками мероприятий стали 33 156 человек, из которых 28 942 – несовершеннолетние, в том числе 1625 подростков, состоящих на учете в органах системы профилактики, а также из семей, находящихся в социально опасном положении.

С 15 по 18 ноября в учебных заведениях Барнаула Краевым дворцом молодежи совместно с ГУ МВД России по Алтайскому краю проведена акция «КИБЕРПАТРУЛЬ». Акция направлена на профилактику наркомании в сети Интернет, а также выявление интернет-сайтов, содержащих информацию фишинга, спама, всплывающих рекламных окон. Студентам рассказали о действиях при выявлении запрещенной рекламы или сайта, а также о наказаниях за распространение наркотических средств.

Продолжается работа по формированию и развитию сообществ работающей молодежи Алтайского края.

С 29 сентября по 01 октября 2022 года прошел Форум работающей молодежи Алтайского края. В форуме приняли участие 100 человек из 22 предприятий и организаций Алтайского края, а также специалисты по работе с молодежью из муниципальных образований Алтайского края. Для участников форума прошли образовательные треки от спикеров форума на темы: «Привлечение и развитие молодёжи в компании», «Руководитель предприятия – амбассадор Совета работающей молодёжи», «Как держать себя в «ресурсном» состоянии», «Кадровый резерв: рост внутри компании и эффективная самореализация». Также участники посетили стратегическую сессию, в рамках которой разработали 8 проектов по различным направлениям деятельности советов работающей молодёжи.

Также в рамках форума прошел региональный конкурс на лучшую систему работы с молодёжью, по итогам которого в номинации «Лучший совет работающей молодёжи» стал совет работающей молодёжи ООО «Барнаульский водоканал», победителем в номинации «Лучший председатель совета работающей молодёжи» стала председатель молодёжного совета ООО «СГК» Екатерина Динекина.

В 2022 году по инициативе Совета работающей молодежи прошло 3 интеллектуальных квиз-игр «Битва советов». По результатам игр абсолютным победителем стала команда Алтайского филиала Сибирской генерирующей компании.

В целях привлечения молодежи к вопросам социально-экономического развития сельских территорий с 22 по 25 ноября 2022 года в селе Бочкари Целинного района Алтайского края прошел XIV Слёт сельской молодежи Сибирского федерального округа «Территория развития: Сибирь», целью проведения которого является развитие молодёжных сообществ на сельских территориях Сибирского федерального округа для разработки и реализации проектов для повышения

качества жизни на селе и решения задач социально-экономического развития сельских территорий Сибирского федерального округа.

Участие в Слёте приняли 150 человек из регионов Сибирского федерального округа в возрасте от 16 до 35 лет: главы и заместители глав сельских поселений, лидеры территориального общественного самоуправления, члены местных отделений Российского союза сельской молодёжи, активисты и заместители директоров по воспитательной работе профессиональных образовательных организаций, представители инициативной молодёжи, представители органов местного самоуправления. В рамках программы Слёта прошли тренд-сессия «Современное российское село: возможности и перспективы», интеллектуальная квиз-игра, бизнес-игра «Государство: управление из любой точки», тренинг «Связи решают. Искусство строить долгосрочные связи на селе в треугольнике «общество-НКО-государство», экскурсии на производство напитков ООО «Бочкаревский пивоваренный завод» и Бочкаревский лицей профессионального образования, а также обучение участников по теме площадок.

Участники площадок «Государственное и муниципальное управление» и «Гражданское общество» разработали проект «Молодёжный бум», призванный создать и развивать молодёжные сообщества на сельских территориях. На площадке «Школа лидеров СФО Российского союза сельской молодёжи» подписано пять соглашений об открытии новых местных отделений Российского союза сельской молодёжи в Алтайском крае и теперь свою деятельность в регионе будут осуществлять 18 местных отделений. В рамках работы площадки «Развитие движения детей и молодёжи» участники создали образ движения, обсудили миссию, основные ценности и перспективы движения, определили векторы его развития в регионе, поставили цели, конкретные задачи и определили план мероприятий для студенческих самоуправлений организаций профессионального образования края.

Всего в 2022 году Краевым дворцом молодёжи было организовано более 200 мероприятий, в рамках проведения которых привлечено в общей сложности более 150 тысяч человек.

Число уникальных посетителей сайта КГАУ «Краевой дворец молодёжи» за 12 месяцев 2022 года составило 19500 (115% от уровня прошлого года), число просмотров – 59300.

Структура посетителей сайта:

мужского пола 8,3%, женского 91,7%;

в возрасте до 18 лет – 12,8%;

в возрасте 18 – 24 года – 17,4%;

в возрасте 25 – 34 года – 26,6%;

в возрасте 35 – 44 года – 22%;

в возрасте после 45 лет – 21,2%.

Количество посетителей, зашедших на сайт через поисковые системы, составляет 39,8%, количество прямых заходов – 13%, внутренних переходов – 12,6%, переходов из социальных сетей – 27,8%, переходы по ссылкам на сайтах – 6,8%.

Количество публикаций, размещённых на сайте в 2022 году, составило 645 (уникальные новости, статьи, мнения экспертов и т.д.), что составляет 89% от показателя прошлого периода.

#### **Социальные сети:**

ВКонтакте – 3658 подписчиков за 12 месяцев 2022 года (прирост на 26% за год).

Структура посетителей социальной сети:

мужского пола 22%, женского 78%;

в возрасте до 18 лет – 11,9%;

в возрасте 18 – 21 год – 24,6%;

в возрасте 21 – 24 года – 21,9%;

в возрасте 24 – 27 лет – 13,2%;

в возрасте 27 – 30 лет – 4,8%;

в возрасте 30 – 35 лет – 7,7%;

в возрасте 35 – 45 лет – 8,2%;

в возрасте от 45 лет – 7%.

#### **Приоритетные направления работы КГАУ «Краевой дворец молодежи» на 2023 год**

В 2023 году планируется продолжить работу по основным направлениям государственной молодёжной политики.

Приоритетными задачами учреждения на 2023 год являются:

1. реализация молодёжных мероприятий в рамках проекта «Регион для молодых» на высоком организационном и техническом уровне;
2. содействие развитию деятельности муниципальных центров поддержки добровольчества (волонтерства);
3. реализация мероприятий в рамках проведения Года педагога и наставника в Российской Федерации;
4. развитие сотрудничества по основным направлениям государственной молодёжной политики с некоммерческими организациями Алтайского края и России, содействие участию некоммерческих организаций края в конкурсах грантов федерального и краевого уровней с целью привлечения дополнительных ресурсов для реализации основных направлений государственной молодёжной политики.

В 2022 году утверждена проектно-сметная документация капитального ремонта здания Краевого дворца молодежи и благоустройства прилегающей территории. В 2023 году будет начат капитальный ремонт здания учреждения.